Справка  - обоснование
необходимости рассмотрения  на заседании  Кормянского райисполкома вопроса  «Об утверждении проекта  «Корма – здоровый городской посёлок»  на 2015-2020 годы

Формирование здорового образа жизни населения является важнейшим направлением государственной политики Республики Беларусь в области сохранения и укрепления здоровья нации.

По данным экспертов Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ) здоровье каждого человека на 50 процентов зависит от образа жизни. Наиболее негативное влияние на здоровье популяции оказывают такие вредные факторы, как курение, гиподинамия, нерациональное питание, избыточный вес, пьянство и алкоголизм, наркомания и токсикомания, неблагоприятные условия среды обитания.

Принятие решения по проекту «Корма – здоровый городской посёлок»  на 2015-2020 годы и его реализация по годам   позволит создать стройную  систему формирования, сохранения и укрепления здоровья  людей, выработать у населения г.п Корма  убежденность в престижности здорового образа жизни и стремление к сознательному отказу  от саморазрушающего поведения.  
 Итогом реализации проекта должен быть рост доли лиц, ведущих здоровый образ жизни; снижение рисков развития заболеваний, связанных с рискованным поведением и образом жизни (сердечно-сосудистых, травматизма, ожирения и др.); уменьшение трудовых потерь от временной нетрудоспособности; снижение распространенности табакокурения и  употребления алкогольных напитков.

Предлагаю для утверждения 

-комплексный план основных мероприятий по реализации в 2015-2020 годах на территории Кормянского района проекта «Корма – здоровый городской посёлок»;

- план-график  по проекту «Корма – здоровый городской посёлок» на 2015-2020 годы;

-состав  межведомственного совета по реализации проекта «Корма – здоровый городской посёлок» на 2015-2020 годы.
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Кормянского района                                                             М.В.Козич

