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О результатах надзорных мероприятий 

в составе районной мобильной группы 

Специалисты Кормянского районного ЦГЭ в ходе надзорных мероприятий 15.11.2023 в составе мобильной группы Кормянского райисполкома посетили торговый объект: магазин «Три цены» ООО «Плэй Хард» в г.п.Корма.

В ходе проведения мероприятий выявлены следующие нарушения санитарно-эпидемиологического законодательства в области санитарно-эпидемиологического благополучия населения:
- не получено заключение на работы и услуги, представляющие потенциальную опасность для жизни и здоровья населения в соответствии с постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 21.09.2021 № 548;

-  уборочный инвентарь, моющие средства и средства дезинфекции не хранятся в специально выделенном помещении (месте), оборудованном полками и (или) стеллажами (инвентарь хранится в захламленном помещении);

- не выделен отдельный уборочный инвентарь для туалета (инвентарь должен иметь маркировку, соответствующую его назначению, и храниться отдельно от другого уборочного инвентаря);

- поверхности помещений объекта (полы) должны быть изготовлены из нетоксичных материалов, устойчивых к коррозии, подвергающихся мойке и дезинфекции, поддерживаться в исправном состоянии (полы в туалете, в подсобном помещении и в тамбуре с дефектами, имеются следы отслоения краски, щели).

По результатам проверки в части хранения и сроков реализации продовольственной и непродовольственной продукции   нарушений требований санитарно-эпидемиологического законодательства не выявлены.
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