О продукции, не соответствующей

требованиям ТНПА

           Государственное учреждение «Кормянский районный центр гигиены и эпидемиологии» информирует, что по результатом лабораторных исследований контрольного образца продукции, отобранной в ходе проведения мероприятий технического (технологического, поверочного) характера в магазине №368 «Три цены» ООО «Плей Хард», г.п. Корма. ул. Ильющенко, 31, Гомельская область, выявлена продукция, несоответствующая требованиям санитарно-эпидемиологического законодательства: топорик кухонный, металл (DX-587) Lorica. Изготовитель: MARKET UNION CO., LTD, ADDRESS: NO.113 QIU SHI ROAD BEIYUAN YIWU 322000, Китай. Импортер: ООО «Киттрейд и поставки», КIT-TRADE.BY, 220073, г. Минск, ул. Бирюзова, 10А, пом.16Н, ш/к 2000000008981, (указанная продукция не подлежит государственной регистрации), отобранный в магазине № 368 «Три цены» ООО «Плей Хард», расположенном по адресу: Республика Беларусь, Гомельская область, г.п. Корма, ул. Ильющенко, 31, грузоотправитель ООО «Плей Хард», расположенный по адресу: 220073, Республика Беларусь, г. Минск, ул. Бирюзова, 10А, офис 401, РЦ-ТАРАСОВО (д. Тарасово, ул. Луговая, дом №10Б),  грузополучатель магазин №368 «Три цены» ООО «Плей Хард», г.п. Корма, ул. Ильющенко, 31, Гомельская область по товарно - транспортной накладной № 3360658 от 29.08.2023, в количестве 12 упаковок.
В соответствии с протоколом испытаний контрольного образца пищевой продукции от 20.11.2023 № 8.4.4/204 государственного учреждения «Гомельский областной центр гигиены, эпидемиологии и общественного здоровья» образец вышеуказанной продукции не соответствует требованиям гигиенического норматива «Предельно допустимые количества химических веществ, выделяющихся из материалов, контактирующих с пищевыми продуктами», утвержденного постановлением Министерства здравоохранения Республики Беларусь от 30.12.2014 № 119, таблица 1, п. 11, по показателю «железо в 0,3% растворе молочной кислоты» (фактическое значение 2,226±0,334) при требовании ТНПА не более 0,300 мг/дм3). 
По факту несоответствия пищевой продукции госсаннадзором Кормянского района вынесено предписание об изъятии из обращения вышеуказанной непродовольственной продукции, имеющейся в остатке в количестве 11 единиц в магазине № 368 «Три цены» ООО «Плей Хард», расположенном по адресу: Республика Беларусь, Гомельская область, г.п. Корма, ул. Ильющенко, 3. 










