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       Специалистами Кормянского районного ЦГЭ в период с 04.10.2023 по 11.10.2023 проводились надзорные мероприятия в отношении сельскохозяйственных объектов Кормянского района. 
      Всего обследовано 22 объекта. Нарушения установлены на всех объектах. Отсутствуют условия для соблюдения личной гигиены на машинно-тракторных парках отделений «Барсуки» и «Каменка» ОАО «Кормаагросервис», машинно-тракторных парках отделения «Хизов» КСУП «Совхоз «Богдановичи» и отделения «Октябрево» КСУП «Лепешинский»: работающие не обеспечены питьевой водой, моющими средствами, умывальники не оборудованы. Комнаты приема пищи не оборудованы необходимыми приборами. Работающие не обеспечены спецодеждой и средствами индивидуальной защиты. Территории объектов заросли сорной растительностью.     
[bookmark: _GoBack]     Не обеспечено удаление органических отходов на молочно-товарных фермах «Каменка», «Лебедевка», «Барсуки» и «Староград» ОАО «Кормаагросервис», МТФ «Александровка» КСУП «Дубовица», МТФ «Октябрево» КСУП «Лепешинский», МТК «Зеньковина» КСУП «Ново-Зеньковский». Молочные блоки находятся в неудовлетворительном состоянии: поверхности имеют дефекты в виде отслоения окраски стен, отсутствия плитки на полах в результате чего невозможно проводить санитарную обработку помещений на МТФ «Каменка», МТФ «Барсуки», МТК «Лебедевка» ОАО «Кормаагросервис»; МТФ «Александровка» КСУП «Дубовица»; МТФ «Октябрево» КСУП «Лепешинский»; МТК «Зеньковина» КСУП «Ново-Зеньковский»; МТФ «Кураковщина» и ДМБ «Высокое» КСУП «Совхоз Кормянский». Вынесено предписание о приостановлении работ по производству молока на ДМБ «Высокое»: помещение молочной не содержатся в чистоте, стены и полы загрязнены, на полах имеется скопление песка и мусора, на стенах и потолке скопление паутины и видимые следы загрязнений, остекление окон загрязнено, на откосах окон и на поверхности оборудования регистрируется пыль и многочисленное скопление усохших насекомых.  
     Кроме того на многих фермах не функционирует система автоматической очистки и дезинфекции холодильных установок, они чистятся вручную, что напрямую влияет на качество молока. Это на МТФ «Октябрево» КСУП «Лепешинский», МТФ «Александровка» КСУП «Дубовица», МТФ «Семеновка» КСУП «Ново-Зеньковский», МТФ «Каменка» ОАО «Кормаагросервис».
     По всем выявленным нарушениям выданы предписания об устранении нарушений.



